

# 大漢公報

## The Chinese Times

1 East Pender Street 21 Vancouver, B.C. Canada  
V6A 1S9  
Phone: (604) 685-8941  
Established in 1907, Published every day except Sunday & Holiday  
by The Chinese Freemasons in Canada Publishers Limited  
"Second class mail registration number 0009"

號九八二第卷八十第紙聞新 Thursday July 21 1977 89 28 Page

報費價目表	
零售每份	一毛五
每月	三元五毛
每季	十元五毛
半年	二十一元
全年	四十二元



(歲次丁巳年 六月大 初六日)

年七〇九一於創肇者導先之報日華大拿加  
戶約特訊電期長之社訊通等社業合、社聞新大拿加

### 北京今晨貼出最劇人字報宣佈

## 江青等四人幫 已被革除黨籍

(北京路透電)北京今晨新張貼之大字報宣佈，四人幫已被革除黨籍。該批大字報揚揚黨中，委員會之英明決定恢復鄧小平在黨內黨外之職務，與開除江青、王洪文、張春橋及姚文元等「四人幫」之黨籍。  
在中共，被開除黨籍是極其嚴重之處分，等於被判「政治死刑」。  
鄧小平去年被四人幫開除黨籍之時，失去所有之職位，但並未開除黨籍。鄧小平被四人幫開除黨籍之各種罪名，業於數月前當局所洗清昭雪，昨日北京大字報鄧氏復職，迄今官方雖未證實，亦無否認。  
宣佈鄧氏復職之喜訊。  
「四人幫」被革除黨籍，在毛澤東逝世後陰謀奪權獨裁，禍國殃民多項罪名，而且成爲「資本主義毒藥」。  
分析家一般認爲鄧氏確已復職，否則大字報不會先發新聞，相信官方很快就正式宣佈予以證實。

### 泰東邊境今晨大戰

(曼谷路透電)泰國以小規模之空軍裝甲部隊與柬軍今晨配合步兵部隊，攻泰東邊境山區之東埔寨(高棉)軍隊。戰區距曼谷一百四十英里，戰況激烈。  
泰方軍報稱：東埔寨軍隊一支，約兩三百人，前日侵入泰國境內，攻擊泰國守軍，殺死十八人，泰國乃予還擊云。  
東埔寨軍隊則聲稱該地原屬柬國，並非泰國所有。泰柬兩國邊境缺乏明確邊界之劃分，年年爭戰。

### 美莊士頓暴雨成災

(莊士頓美聯社電)賓州的鋼鐵廠莊士頓暴雨成災，引起山洪暴發，房屋道路俱受沖毀，三十七人死亡。災區包括附近七鎮，延綿七十哩。救災工作動用兩營國家自衛軍，以防止水災時搶劫惡化。災區已請聯邦政府援助。莊士頓在一八八九年亦曾水淹，該時死亡二千二百人。

### 八月杪來雲進行友誼賽 中國少年排球訪加

(本報訊)中華人民共和國和國家少年排球隊已首次接受加拿大排球協會與卑詩「芝模排球協會」之聯合邀請，將於八月廿二日星期一來雲市，於下午七時廿分在卑詩大學「大戰紀念體育館」，與加拿大排球隊舉行友誼排球賽。第一場爲中國少年男子排球隊對卑詩少年男排精銳隊，第二場爲中國少年女子排球隊對加拿大少年女排隊。  
此一球賽勢將轟動一時，因中國排球水準，在國際上居於領導地位。  
中國少年排球隊訪加後將於九月四日至十八日在巴西薩爭世界少年排球比賽冠軍。  
此次加排球隊面臨最強之中國隊對手，正調動奧運排球選手迎戰。入場票，分五元、三元半及兩元三種，伊頓及中藝均有預售，屆時亦在場出售門票云。



### 安理會已正式推薦 使越南加入聯合國

(聯合國美聯社電)聯合國安理會今日正式推薦越南加入聯合國，此提案將交由九月廿日聯合國大會表決。  
安理會十五國中，加拿大代表拉薩特首先表示支持越南成爲聯合國會員，美國亦已撤回去年之「否決」，加美兩國代表希望社會主義之新越南加入聯合國後，會使聯合國更趨向世界和平團結。  
安理會亦提議准許新獨立國家秋布地加入聯合國。

### 瑪嘉烈參觀芭蕾舞

(紐約加新社電)瑪嘉烈與她的三個孩子在哈靈頓渡假三星期後，應邀參觀加拿大國家芭蕾舞團在紐約歌劇院演出天鵝湖。瑪嘉烈由三位賓客陪同，坐在歌劇院行政董事的私人廂座觀看。半場休息時瑪嘉烈在引領下訪問後台與攝影記者及舞團委員會見面，她回答記者說：「加拿大的芭蕾舞團是初生之犢，她爲能參加觀看他們的表演感到驕傲。舞團委員會說他們數月前在陶杜首相官邸參與晚餐舞會，這次看到瑪嘉烈，覺得她風韻依然，不遜往日。」

### 神祕客指紋被證實

(雲市加新社電)騎警於七月六日(特訊)現任中國科學院力學研究所所長錢學森在「紅旗」雜誌最近一期上發表的文章說，中國領導人現在給科學家更多自由，使科技可能迅速發展。  
中國推行一項加速科學技術發展的重要計劃，答應科學家可有較大的自由。這個計劃主要是協助中國達到超級大國地位的目標，並且要最終打敗資本主義。北京電台播「紅旗」雜誌七月份的一篇文章，指出這是一個優先的計劃。  
這是許多關於發展科學技術的文章中最新的一篇。許多年來，科學技術發展一直受到政治的妨礙。有些文章直接提到過去中國一些高級科學家，因爲受到政治壓力而不敢推行科學研究計劃。  
「紅旗」雜誌這篇文章說，仍然要努力擴大「又紅又專」的科學家和技術人員隊伍。但該雜誌又說，那些政治思想不符合黨的要求的人，仍然准許自由進行研究。  
文章說，「必須貫徹黨的知識份子政策，堅決執行「百花齊放，百家爭鳴」的方針。充份發揮科學技術人員的創造性，採取適當措施保證他們的工作不受干擾。」  
「紅旗」的文章說，不管他們的政治色彩如何，作出貢獻的專家和群眾應該受到表揚，他們應該受到國家和人民的尊敬。  
又說，應該努力指導「他們走又紅又專的道路」，但是不要給以政治束縛他們的研究工作。  
「紅旗」雜誌說：「加速農業、工業、國防、科技現代化和建設一個偉大的現代化社會主義強國，是中國工人階級和全國人民在二十世紀內要完成的歷史任務。其中最關鍵的現代化是科學技術的現代化。」文章指出，因爲戰爭的威脅的存在，國防是科學發展計劃的一個主要部份。  
文章說，「蘇聯和美國的爭霸越來越尖銳，他們有一日會發展到武裝衝突。我們必須用現代科學技術加速我們的國防建設，做好反抗侵略的準備。這是一項刻不容緩的任務。」  
中國科學院正在召開全國會議，討論發展計劃，準備召開全國科學院會議。  
報導指出，在中國科學院工作會議上，掀起了揭批「四人幫」的革命怒潮。參加會議的代表控訴說，在遼寧省省級十個研究所紛紛下馬，他們以「下放」爲名，把幾千名科技人員趕出研究所，長期不安排工作。  
科學專家受到尊敬  
「四人幫」禍國殃民

### 勞工委員會舉行反對六十五提案

(綜合雲市加新社電)雲市資源局(即福利局)員工，卑詩勞工聯盟，與社會服務工作者等，定於星期日在奧芬戲院舉行群眾大會，反對省府資源局長溫德探取消雲市資源局，此一大會組織已邀請省長賓納及省府各廳長出席。  
由上述各六十個組織聯合之「挽救雲市資源局」聯合委員會主席戴偉傑說：賓納向有若干誠意與群眾見面而談，而溫德探則毫無誠意，故此希望與賓納直接談判。溫德探亦在被逐出雲市之列，但將不請溫德探講話。  
省長辦公室發言人說：省長未必會出席此一大會，溫德探已表示將不出席。

### 前首相相繼護奇勒克

(紐賓士域省聖約翰斯加新社電)前首相戴芳碧對此地保守黨會議說，新開界對保守黨領袖奇勒克大事難說，史無前例，太不公平。戴老拒絕評論奇勒克及預測其政治前途，不過戴老說：「假如我仍是保守黨領袖，今秋可能之大選，我必然獲得勝利。」  
戴老不滿下院通過之一「槍械管制法案」，他說嚴厲管制並不能減少兇殺罪案，只有處以重刑不得假釋，方是辦法。

### 蘇聯武官問諜離加

(渥太華加新社電)騎警發言人宣佈：蘇聯駐加大使館助理武官史德微夫海軍中校，曾經出錢收買加拿大科學研究多項工業科技資料，曾經加國十六個月來調查及監視，此名蘇聯武官已於本月最近離開加拿大。

### 古壁統計多王獨立

(滿地可加新社電)在滿地可出版之「滿地可報」(義務日報)，刊出一項最近之民意調查統計，據稱古壁省贊成獨立而仍與加拿大保持經濟關係者，佔百分之六十。(上月之統計向爲百分之四十七點九。)此一數字已引起一般注意。  
麥基爾大學教授漢彌頓批評此一統計不准確。

### 加來移民已年年遞減

(渥太華加新社電)來加之移民人數年年減少，一九七六年僅有十四萬九千四百廿九名移民來加，較之一九七五年移民人數減少了百分之二十點五，較之十年來平均人數減少了百分之十四點四。  
一九七一年至四月期間，來加移民人數較之一九七六年同時期少了百分之十五點三。  
移民來加人數近年遞減，一是由於加國經濟情況每下愈況，移民觀望不前，二是由於移民法逐漸嚴緊，關上大門，一俟新移民提案實施以後，移民來加人數更會銳減。

### 致全加洪人公開信

「論洪門統一路線問題」  
今日刊第七版，請讀者注意

### 前首相相繼護奇勒克

(紐賓士域省聖約翰斯加新社電)前首相戴芳碧對此地保守黨會議說，新開界對保守黨領袖奇勒克大事難說，史無前例，太不公平。戴老拒絕評論奇勒克及預測其政治前途，不過戴老說：「假如我仍是保守黨領袖，今秋可能之大選，我必然獲得勝利。」  
戴老不滿下院通過之一「槍械管制法案」，他說嚴厲管制並不能減少兇殺罪案，只有處以重刑不得假釋，方是辦法。

### 蘇聯武官問諜離加

(渥太華加新社電)騎警發言人宣佈：蘇聯駐加大使館助理武官史德微夫海軍中校，曾經出錢收買加拿大科學研究多項工業科技資料，曾經加國十六個月來調查及監視，此名蘇聯武官已於本月最近離開加拿大。

### 古壁統計多王獨立

(滿地可加新社電)在滿地可出版之「滿地可報」(義務日報)，刊出一項最近之民意調查統計，據稱古壁省贊成獨立而仍與加拿大保持經濟關係者，佔百分之六十。(上月之統計向爲百分之四十七點九。)此一數字已引起一般注意。  
麥基爾大學教授漢彌頓批評此一統計不准確。

### 交通廳長女婿辭職

(域多利加新社電)賓納省長向自昨發出許不許省府機關任用親屬的指示後，交通廳長戴偉詩的女婿已經辭去交通廳行政助理的職務，戴偉詩說他在上星期收到女婿的辭職書，由本星期一開始，他不再受薪，但仍將在交通廳完成他以前做開的工作。他的女婿是安省皇后大學法律系三年級學生，以暑期學生受僱，月薪一千六百二十五元。

### 劉伶客多酒房利厚

(雲訊)雖然政府鼓吹向市民呼籲減少酒精飲料，但在一九七六年度財政年度中，酒房的生意額達四億四千八百萬，增加了六千萬元，破紀錄的替政府賺進了一億四千九百七十萬元，主要的收入是售加拿大酒，衛生廳說政府在計劃利用酒房的利潤去進行一個巨型的運動去抵銷酒業廣告的魅力。